

# 习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示 要求全力做好伤员救治 加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆

区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”

的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

根据习近平指示,应急管理部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

## “继续尽全力促进比中、欧中友好”

本报记者 吴珺 牛瑞飞 任彦

近日,国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博,鼓励他继续积极促进比中、中欧友好。

6月20日,中国驻比利时大使曹忠明把习近平主席的复信交到董博手里。“我特别感动!对我来讲,这是一份惊喜!”董博激动地说:“我将用心珍藏这封珍贵的回信,继续尽全力促进比中、欧中友好。”

董博是比利时天堂动物园董事长、创始人。不久前,他致信习近平主席,回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景,表示中国园体现人与自然和谐共生理念,中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

习近平主席在复信中指出,读到你热情洋溢的来信,我回想起2014年和夫人访问比利时期间,同菲利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我高兴地得知,当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已开花满树,作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

董博认真阅读了习近平主席的回信。“能收到习近平主席的复信,我真是太幸运了!”他说,“非常感谢习近平主席对我的支持和鼓励!”

回想起习近平主席和夫人彭丽媛到访天堂动物园的情景,董博记忆犹新。“习近平主席和夫人彭丽媛抵达

时,受到菲利普国王和玛蒂尔德王后、比利时时任首相迪吕波热情迎接。两国元首夫妇为大熊猫园揭幕。许多当地民众特别是少年儿童迫不及待地等候在那里。习近平主席和夫人彭丽媛给孩子们送上大熊猫毛绒玩具。当地儿童将自己绘成的大熊猫图画赠给彭丽媛女士和玛蒂尔德王后。”

“在习近平主席访问比利时前夕,中国决定向比利时提供两只大熊猫用于联合科学研究,大熊猫星徽和好好从中国来到这里落户。”董博回忆道,“看到两只大熊猫憨态可掬、怡然自得,习近平主席说,看来它们已经适应新家了。习近平主席表示,大熊猫是友谊的使者。星徽和好好来到比利时,体现了中国人民对比利时人民的深情厚谊。”

2016年6月,好好在比利时产下雌性幼仔“天宝”。2019年8月,好好又产下大熊猫双胞胎“宝弟”和“宝妹”。目前,在比利时共有5只大熊猫。董博说,大熊猫是天堂动物园最有人气的明星,每天都有很多人排队等候观看大熊猫。“大熊猫拉近了比中两国人民的感情,成为承载两国人民友好情谊的新使者。”

“离开大熊猫园,两国元首夫妇共同为一棵象征友谊的玉兰树培上新土。”董博边说边带领记者来到习近平主席当年栽种的那棵紫玉兰前,“你们瞧,这棵玉

兰树已经枝繁叶茂,花开得一年比一年多,象征着比中友谊蒸蒸日上。”

习近平主席在复信中强调,当前,中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,实施生物多样性保护重大工程,一大批珍稀濒危物种得到有效保护,大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇,为全人类进步作出更大贡献。

“从保护大熊猫所取得的成就可以看出,中国积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,是一条成功的发展之路。”董博说,“我一直非常欣赏中国传统文化中人与自然和谐共生的理念,当年我在天堂动物园创建中国园的初衷就是要体现这种理念,让欧洲民众体会这种理念的先进性和科学性。”

中国园占地4.5万平方米,是目前欧洲最大的中国园林。在中国园入口处矗立着一座高大的朱红色牌楼,上书“中国梦”3个中文大字。董博对记者说,“习近平主席所说的‘中国梦’是实现中华民族伟大复兴的远大理想,我的‘中国梦’是我对中国历史文化的由衷热爱。将‘中国梦’写在这里,是为了表达我对美丽中国的向往。”

漫步在中国园,仿佛置身于江南水乡。亭台楼阁,雕梁画栋,小桥流水,曲径通幽,宛如一幅恬静祥和的

中国水墨画。最有趣的是,园里有几棵参天大树,董博在树腰间搭建起一个约30平方米的树屋。有时在园里工作晚了,他便会住在里面。“置身于如诗如画的园林,我心里别提有多美!在鸟鸣中晨起,俯瞰俊秀的中国园林,仿佛到了中国。”董博开心地说。

董博自幼听父母讲述中国历史与文化,慢慢地就喜欢上了中国。迄今,他已经访问中国25次。“每次去中国,我都能感受到中国快速的发展变化。中国人民勤劳进取,脚踏实地,积极乐观。中国的变化不仅体现在人民生活水平显著提升,也体现在人民精神面貌的巨大变化。”董博说,他能感受到中国民众充满自豪,都愿意为国家的发展尽一份力量。

习近平主席在复信中强调,中比关系的发展,离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信您和其他友好人士将继续撒播友好的种子,吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业,为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

“我将遵照习近平主席的嘱托,为促进比中友好作出自己的贡献。”董博表示,中国主张和平合作与共同发展,中国梦具有世界意义。相信在中国共产党坚强领导下,中国一定能实现国家富强、民族振兴、人民幸福。(本报布鲁塞尔、北京6月21日电)

## 汛前黄河调水调沙启动

本报北京6月21日电 (记者王浩、朱佩娟)黄河主汛期临近,结合黄河中游水库腾库迎汛需求,遵循安全可控、统筹兼顾原则,水利部黄河水利委员会决定于6月21日开始,通过联合调度万家寨、三门峡、小浪底等水库,实施2023年汛前黄河调水调沙。

本次汛前黄河调水调沙预

计历时20天左右,采用以万家寨、三门峡和小浪底水库调控为主,支流陆浑、故县、河口村水库相机配合的联合调度模式。本次汛前黄河调水调沙将力求实现多重效果:维持黄河下游中水河槽,实现水库排沙减淤,实施黄河生态调度和三角洲生态补水,检验河道整治工程适应性和数字孪生黄河建设成果应用。

## 目前全国已开放智能网联汽车测试道路里程超过15000公里

据新华社北京6月21日电 (记者魏弘毅、张辛欣)记者从促进新能源汽车产业高质量发展国务院政策例行吹风会上获悉,工业和信息化部明确将在今年下半年发布新版的智能网联汽车标准体系指南,推进功能安全、网络安全、操作系统等标准的制修订,并将启动智能网联汽车准入和上路通行试点。

据介绍,目前全国已开放智能网联汽车测试道路里程超过15000公里,自动驾驶出租车、无人巴士、自主代客泊车、干线物流以及无人配送等多场景示范应用在有序开展。

在网联发展方面,全国17个测试示范区、16个“双智”试点城市、7个国家车联网示范区完成了7000多公里道路智能化升级改造,装路侧网联设备7000余台套。

除发布新版的智能网联汽车标准体系指南外,新能源汽车产业发展部际协调机制各成员单位将重点开展支持关键技术攻关、进一步完善网联基础设施、深化测试示范应用等三方面工作,其中包括开展跨行业跨领域协同创新、加快新技术新产品的研发和推广、组织开展城市级“车路云一体化”示范应用等。



6月22日,在浙江省台州市的杭甬铁路仙居特大桥施工现场,铁路建设者正抓紧施工,确保项目按期完工。杭甬铁路全长331公里,设计时速350公里,是浙江省“1小时交通圈”的重要组成部分,是长三角经济区连接海峡两岸经济区的便捷通道,也是连接长江经济带和海上丝绸之路的重要战略通道。图为工人们在无砟轨道施工。 王华斌摄(人民视觉)

## 印尼雅万高铁联调联试时速达到350公里

据新华社雅加达6月22日电 (记者余谦梁、汪安娜)印度尼西亚雅万高铁联调联试综合检测列车22日的运行时速首次达到350公里,标志着雅万高铁已达到设计速度标准,实现了联调联试阶段性任务目标。

雅万高铁自5月22日正式开始联调联试以来,中国铁路国际有限公司牵头中国铁路北京局集团有限公司、

中国铁道科学研究院集团有限公司共同开展了逐级提速测试,综合检测列车从时速180公里逐步提升至设计时速350公里,雅万高铁轨道、供电、接触网、通信、信号、预警监测等系统功能、性能及各系统指标经充分验证已达到设计要求,为后续开展运行试验和开通运营提供了有力支撑。

铁综合检测列车的最高检测速度需达到线路设计时速的110%,即385公里。

为做好雅万高铁开通运营准备,从今年2月底开始,中印尼双方紧密合作,由中方对雅万高铁动车组司机、动车组机械师、运行控制中心调度人员等高铁运营岗位的印尼籍学员进行专业培训,为雅万高铁高质量开通提供了人才和技术支持。

雅万高铁连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆,全长142.3公里,是“一带一路”倡议和中印尼两国务实合作的标志性项目。

6月长江畔,端午氛围浓。屈原故里,湖北秭归,人们不约而同,包粽子、话传承;三峡库首,国际龙舟队伍全力以赴、奋楫争先;屈原镇,农民诗人满腔热忱,咏诵《橘颂》新篇。这片文化热土尽显传统与现代的交融。

### 鲜粽飘香凝聚端午情怀

绿树花红的端午季,茅坪镇南都社区文化广场上,群众集体包粽子活动正在进行,现场粽香四溢、韵味浓郁。

“粽子是我们秭归人过端午的美食。”说着,75岁的许克英给身旁的一群年轻人做示范。只见她

的糯米寓意屈原的廉洁清白,红枣象征他忠贞爱国,粽子的棱角则代表他刚直不阿。

### 龙舟赛里传承竞渡风采

三峡库首,一江清水碧波荡漾。21日上午,烈日当空,在距屈原祠约1公里处的水域,2023年国际划联龙舟世界杯赛事正在开展。裁判一声令下,8人座龙舟200米项目各参赛队伍劈波斩浪、奋勇向前。

这是“中国龙舟之乡”秭归历史上承办的竞技水平最高的一次龙舟国际赛事。共有来自美国、新加坡、印度等国家和地区的350名运动员参赛。小组赛结

还将参加高校龙舟竞渡。”他说。

### 农民诗人咏诵《橘颂》新篇

“西风凛冽托秋啸,橘颂之音分外皎。沙柚甘甜光灿灿,脐橙鲜馥水淘淘……”一场迎端午诗会在屈原诞生地——屈原镇乐平里举行,100余位诗人齐聚一堂。

58岁的果农宋文兴吟唱一首《秭归脐橙之乡》,他昂首挺胸、神采奕奕,那铿锵顿挫、掷地有声的嗓音,感染了众人。

秭归享有“中国诗歌之乡”的美誉。多年来,秭归民间诗歌力量兴盛,众多民间诗社先后成立,各类诗会、诗歌大赛等活动众多。

## 屈原故里

# 端午三景中的文化传承

捏起一片粽叶,卷成锥形,再用勺子从一头填入糯米、红枣,最后用彩色棉线捆紧……不一会儿,一只绿莹莹的粽子就包好了。

“在秭归,一年有三个端午:农历五月初五是‘头端午’,五月十五是‘大端午’,五月二十五是‘末端午’,端午节几乎和春节一样隆重。”许克英说,这期间,小孩要穿新衣,出嫁的女儿要回娘家,亲人要设家宴,吃粽子就像北方人过年吃饺子一样。

“小时候,每逢端午,我都会跟着父母上山采粽叶包粽子。第二天一早,我们就带着粽子去看龙舟赛。”许克英说,我们屈乡人吃着粽子长大,从小就知道雪白

束后,中国秭归龙舟队教练朱海波说,“希望此次比赛能够让更多国内外友人了解秭归的龙舟文化。”龙舟赛仪式感很强,如龙头点睛、龙舟游江和朗诵《离骚》等仪式,让人陶醉其中,仿佛与屈原相逢。

龙舟制作工艺在传承中得到了升级。“以前都是木舟、木桨,现在的龙舟大都是玻璃钢材质,划桨由碳纤维制作而成,运动员划起来体验感更好。”朱海波说。

时下,更多的年轻人正在接触这项水上运动。21岁的湖北经济学院大三学生周浩然担任秭归二队领队。“目前,我已经报名了4场龙舟赛,此次比赛结束后,我

这里的诗歌创作者大都没有高学历,也未受过专业训练,他们不少是“泥腿子”出身的脐橙果农,兴趣使然,创作出众多咏赞家乡、纪念屈原的优美诗句。农民诗人的创作题材包罗万象,有脱贫致富、农村新貌,也有峡江风光、亲情爱情。

“两千多年前,屈原写下千古绝唱《橘颂》。如今,秭归是‘中国脐橙之乡’,四季丰收的脐橙,已成为人们致富增收的‘黄金果’。”宋文兴说,美好的生活就在眼前,这就是屈乡人的《橘颂》新篇。

(据新华社武汉6月22日电 记者吴植、田中全)